

## Професорові С.Й. Вовканичу – 75



Степан Йосипович Вовканич – доктор економічних наук, професор, член-кореспондент Української академії інформатики, дійсний член Папської Академії соціальних наук (Ватикан), Заслужений діяч науки і техніки України, провідний науковий співробітник Інституту регіональних досліджень НАН України. Українець. Народився 10 березня 1936 р. в с. Мшанець на Львівщині. В 1958 р. закінчив Харківський гірничий інститут, а в 1969 р. – економічний факультет Львівського національного університету ім. Івана Франка.

Науковою діяльністю Степан Йосипович займається понад 40 років, з них понад сімнадцять років очолював відділ соціологічних досліджень Інституту регіональних досліджень НАН

України. Його наукові інтереси охоплюють коло соціально-економічних, соціологічних, інформаційних та соціально-психологічних проблем науково-технічного розвитку, проте основний предмет досліджень – це пошук шляхів підвищення духовно-інтелектуального потенціалу людини як рушійної сили розвитку суспільства, підвищення його націоцентричності, гуманізації, інтелектуалізації та конкурентоспроможності. Він працює в галузі теорії еліт, зокрема над розв'язанням проблем оцінки, рекрутування та формування інтелектуальної еліти як активного ядра нації, підвищення її соціальної, політичної ролі в державотворенні. У цьому контексті вчений розробляє сучасні складові національної ідеї України, інтеграційну стратегію її розвитку, питання консолідації народу та захисту його мовної, етнокультурної та іншої ідентичності за умов повторної активізації російщення вітчизняного інформаційного простору.

У 1975 р. С.Й. Вовканич захистив кандидатську дисертацію на тему «Прямі інформаційні контакти як елемент наукової організації праці», а в 1992 р. – докторську «Інформаційний потенціал у системі управління науково-технічним прогресом». Він запропонував аксіологічний підхід до візії підвищення духовно-інформаційної мобільності (ДІМ) нації, яка гармонізує і гуманізує сучасні глобалізаційні процеси шляхом активного використання регіональних (національних) чинників інтелектуального потенціалу в інноваційній моделі розвитку України та рівнопартнерської її інтеграції у світове співтовариство. Зараз Степан Йосипович опрацьовує соціогуманістичну парадигму в системі міжнародних стратегій захисту людини і нації від зодно-

ріднюючих інноваційних, інтеграційних та глобалізаційних впливів, заодно підвищення суб'єктності України в структурі збереження національної тожності та світового етнокультурного розмаїття.

С.Й. Вовканич надрукував біля 500 наукових праць, є автором чотирьох персональних і співавтором понад десятка колективних монографій. У 1992 р. він був обраний членом-кореспондентом Української академії інформатики, а в 1994 р. – дійсним членом Папської Академії соціальних наук (Ватикан), є членом спеціалізованих вчених рад з економіки, політології та філософії. Він опрацював спеціальний курс «Національна еліта та інформаційний простір України» і читає лекції у Львівському національному університеті ім. І. Франка. Під його науковим керівництвом захищено 10 кандидатських та докторських дисертацій. За значний особистий внесок у вивчення питань регіональної політики, розвиток людського й інтелектуального капіталів Західного регіону України, транскордонного співробітництва, багаторічну науково-педагогічну працю у 1999 р. нагороджений Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, а у 2008 р. йому присвоєно звання «Заслужений діяч науки і техніки України».

Поряд з науковою та педагогічною діяльністю С.Й. Вовканич веде активну громадсько-просвітницьку роботу як член «Просвіти» та НТШ, майже 20 років очолював Західне відділення Української соціологічної асоціації. Значну увагу приділяє політичному життю України. У 1990 р. був обраний народним депутатом Львівської обласної ради народних депутатів 1-го демократичного скликання, з 2009 р. він – член Ради Конгресу української інтелігенції.

*Наукова громадськість, колектив Інституту регіональних досліджень НАН України, редакційна колегія журналу «Регіональна економіка» сердечно вітають Степана Йосиповича з 75-річчям, зичать йому доброго здоров'я й творчої наснаги у його багатогранній діяльності.*